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Ikke lutter lagkage
Dorte Roholte, 93 sider
Viola indser, at hun er blevet klassens
tykke pige, uden at nogen har sagt noget
til hende. Ikke at det generer bedsteven-
inden Simone – tværtimod. For da Viola
begynder på en fornuftig slankekur, ændrer
Simone sig, og Viola oplever pludselig, at
hun bliver synlig på en helt anden måde
end før.
Tør DU være dig selv? VeninderVeninder
TYND BOG om en tyk pigeSlankekur

Stella for evigt
Karin Kinge Lindboe, 188 sider
En rigtig tude-bog om venskab, familie,
kærlighed, sorg og død! Stella og Benny
er bedste veninder og deler alt. Men en
dag får Stella konstateret kræft. Benny for-
tæller historien om tiden fra Stella bliver
syg, til hun dør. Vi hører også om Janus,
der er forelsket i Stella og vil dele hende
med Benny, og om Benny, der bor hos sin
morfar, fordi hendes mor forlod hende, da
hun var lille.
LÆS i et HUG TåretrillendeTåretrillende Friends 
Forever! MÆRKELIGE familier

Min (ultrapinlige) dagbog 
om ulykkelig kærlighed
Kelly Ann / Liz Rettig, 301 sider
Chicklitt for teenagere! 15-årige Kelly Ann
fra Glasgow betror sin dagbog alt om
forelskelser, veninder, lærere og familie.
Hun er håbløst forelsket i skolens største
nar, mens den trofaste ven Chris venter
i kulissen. Dagbogen dækker over et år,
hvor Kelly Ann udover forelskelse også
fortæller om alt muligt andet; for små
bryster, forkert hår, bumser osv.
ChicklittChicklitt Kære dagbogPIGEliv
15 og hvad så! 

Kun
Bent Haller, 156 sider
14-årige Simon Kun Andersen er et helt
almindeligt adoptivbarn i en helt almin-
delig familie, indtil han en dag begynder
at få mareridt om den mystiske og på en
gang dragende og skræmmende Anastasia.
Drøm og virkelighed flyder sammen og
alt ændres. Han dropper skolen, vennen
Sebastian og håndbolden og begynder at
tage stoffer for at undgå at falde i søvn.
AdopteretAdopteret Psykologisk spænding 
Stoffer Surrealistisk virkelighed

    13-14-15 og hvad SÅ!
Jeg kaster mig stadig grådigt over nye ungdomsromaner og nyder begejstringen,
gyset, tårerne og de fantastiske fortællinger – akkurat som dengang, hvor jeg
støvsugede bogbussen for bøger, som jeg endnu ikke havde oplevet. Her vil jeg
bringe nogle af mine bedste og nyeste læseoplevelser videre til DIG og håber,
at du vil lade dig suge ind – og give dig tid til at opleve fremmedartede verdener,
spejle dig i mennesker, der måske ligner dig selv og føle suget i maven, når
fortællingen overrasker, morer og giver myrekrybende kuldegysninger.

Jane, 27, Bibliotekar
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Den elektriske by
Søren Jessen, 230 sider
13-årige Been lever i en middelalderlig
verden, men hans liv ændres, da hans far,
fortælleren, bliver dræbt. I sin fars hånd
finder Been en metalknap, og han tager af
sted på en lang og farlig rejse ud i verden
for at finde sin fars morder. Undervejs
møder han pigen Gali, og sammen rejser
de mod den bestrålede dal og den elek-
triske by. Der er mange detaljer at holde
styr på, så afsæt god tid til at fordybe dig
i denne fantastiske fortælling.
Spænding i RÅ mængder!På rejsePå rejse
FANTASTISKFANTASTISK fortælling Serie 1, 2 
venter på 3.

Det skjulte rige
Clare B. Dunkle, 254 sider
Der er masser af romantik, spænding og
fantasy i denne trilogi! De forældreløse
søstre Kate og Emily ankommer til Hallow
Hill for at bo hos en fjern slægtning. Sø-
strene opdager, at der er mystiske kræfter
på spil. Det viser sig, at Kate har en smule
alfeblod i årerne, og dette får varylerne til
at bortføre hende til et underjordisk rige,
hvor hun mod sin vilje må gifte sig med
varylerkongen Marak. REN Skønheden og
Udyret i en fantastisk verden.
ROMANTIKROMANTIK Fantasy Søstre Serie 1, 
2 venter på 3

Drugdrinks
Sandra Glover, 165 sider
En velskrevet og realistisk krimi, der
holder spændingen til det sidste og
med et meget aktuelt tema. Debra og
hendes veninder er i byen for at fejre
deres eksamen. Debra får en drink med
bedøvelsesmiddel i og bliver derefter

bortført. Hun bliver fundet 2 dage senere
uden erindring om det skete.
KRIMIKRIMI Drug rapeForældream-
bitioner HVEM styrer ... MEDIERNE?

Sub-land
Peter Grønlund, 159 sider
Kim og Pers store interesse er graffiti.
Som Ace og Echo dekorerer de flittigt de
københavnske tog og tror sig uovervinde-
lige, men en dag går det galt. De har det
allerbedst, når de oplever spændingen
ved at male graffiti på s-togene, og som
læser kan man næsten mærke adrenalinen
pumpe i aktionsøjeblikket.
DRENGE! København GraffitiGraffiti

Prinsessen og morderen
Magnus Nordin, 260 sider
En uhyggelig indledning sætter gang i den-
ne krimi, hvor en ung mand får et lift efter
en fest, bliver bedøvet og næste dag fundet
i en container. Han er i live, men gennem-
banket og seksuelt misbrugt. En morder er
på spil, men det ved Nina ikke - endnu.
HÆSblæsende NERVENERVEpirrende Mord
Bør IKKE læses efter mørkets frembrud!

Er du til noget?
Melvin Burgess, 343 sider
En bog fyldt med drenge og sex! Vi følger
tre venner; den selvoptagede Dino, der
skal have lagt Jackie ned, Ben, der i al
hemmelighed er kommet i kløerne på
dramalæreren Miss Young og Jonathan,
der vælter sig over Deborah, selvom hun
er lidt tyk. De tre unge mænd er 17 år
gamle og deres indbyrdes snak, drømme
og tanker handler kun om EN ting!
SEX-SEX-SEX Hormoner DRENGE!DRENGE!
Chicks og kvindelige lærere ... 
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Rocktøz
Sarra Manning, 258 sider
Den 17-årige Molly danner rockbandet
The Hormones med to veninder. De får
hurtigt succes med deres personlige stil
og gode tekster og pludselig går det rigtigt
stærkt. To lidt ældre mandlige musikere
kommer med i bandet, markedsføring,
turneer, interviews, pladeindspilning sæt-
ter bandet på prøve. Kan prisen for succes
blive for høj?
STJERNE Medaljens bagside
Sex-drugs-rock-n-rollSex-drugs-rock-n-roll Håb J

Da vi gjorde Simon populær
Gail Giles, 214 sider
Da den nye elev Rob kommer ind sidste
år på High School, beslutter han sig for at
blive skolens leder og gøre den kiksede
nørd Simon til skolens populæreste elev.
Helt fra begyndelsen aner man, at det hele
må ende i en katastrofe.
Manipulation HÅRHÅRrejsende spænding 
Kan det virkelig være VIRKELIGHED?

Danser Elias? Nej!
Katarina Kieri, 199 sider
For første gang siden hans mor 3 år tid-
ligere gik ud af døren og aldrig kom tilbage,
føler 16-årige Elias sig klar til langsomt at
åbne op for verdenen igen. Han bemærker
forårets komme og åbner op for kontakt
til andre, ikke mindst Julie med de brun-
grønne øjne.
16 år og DRENGDRENG Knuder i maven
FamilieFamilie True Love

Hvem er Grace?
Alyssa Brugman, 245 sider
Dybsindig fortælling om den 18-årige
Rachel, der får et job med at passe den

hjerneskadede unge kvinde Grace. Rachel
går fra at mene, at det blot er de basale
behov, hun skal hjælpe Grace med, til at
forstå, at Grace er et levende menneske.
Rachel møder Graces familie, venner og
tilbeder og ved hjælp af deres historier,
Graces dagbog og gamle breve forsøger
hun at finde ud af, hvem Grace egentlig er.
Hvem er DU, hvem er JEG 
HjerneskadetHjerneskadet hvilket liv er det?

Sultekunstnerinde
Lotte Inuk, 350 sider
Sproget i denne roman er superflot!
Drømmende, sansende, fyldt med billeder
og detaljer. Bogen handler om den unge
pige Charlotta (Lotta), der flytter med sin
mor til Grønland. Det fremmedartede land
og det hårde samfund får stor indflydelse
på Lottas liv; hun har store identitetspro-
blemer og sammen med den lange mørke
vinter, overgreb og farlige forelskelser, får
det hende ind i en livstruende anoreksi.
FANTASTISK fortalt DRØMDRØM
I et andet landI et andet landAnoreksi

Nattergalens sang
Lian Hearn, 316 sider
Bogen er første del i ”Otoriklanens fortæl-
linger” og her serveres masser af spæn-
ding for læsere af både fantasy, kærlig-
hedsromaner og historiske fortællinger.
16-årige Takeos familie udryddes af den
onde Lord Iida, men ved et tilfælde frelses
Takeo af Otoriklanens overhoved. Det viser
sig, at Takeo ejer særlige nedarvede evner,
som både Otoriklanen, men også hans fars
slægt ønsker at bruge.
Serie 1, 2, 3 venter på 4KærlighedKærlighed
og KampFORDYBFORDYB dig de MANGEMANGE
detaljer J
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Idioter
Mats Wahl, 431 sider
Hvorfor kæmpe, hvis samfundet allerede
betragter dig som taber? Henke og hans
venner går i en særlig gymnasieklasse,
hvor eleverne er asociale og undertrykker
hinanden, og selvom Henke er intelligent,
så gider han ikke blive en ”nyttig sam-
fundsborger”. Det ser sort ud, men
så kommer Elin ind i billedet ...
TABERTABER Familietragedie Elin

Jeg, Coriander
Sally Gardner, 319 sider
Romanen foregår i to forskellige verdener
og fortælles af Coriander. Hun bor i London
i 1600-tallet, men da hun låses inde i en
trækiste, finder hun ud af, at hun kan rejse
til en eventyrverden. Coriander har mistet
begge sine forældre og må i den virkelige
verden kæmpe mod en ond stedmor, der
ønsker Coriander død. Selvom bogen er på
300 sider, er den ikke svær at læse.
Prinsen på den hvide hestEVENTYR-
verdener KærlighedKærlighed

Alt for forelsket
Katarina von Bredow, 399 sider
15-årige Katrin forelsker sig vildt og inder-
ligt i den samme skønne fyr som sin aller-
bedste veninde, men hvordan kan man
vælge mellem ens bedste veninde og den
store kærlighed? Her er ingen nemme
løsninger og Katrin må igennem inderlig
kærlighed, svigte og selv blive svigtet, for
at blive klogere på sig selv og komme hel
ud på den anden side.
VILDT forelsket veninde   veninde Svigt
Tør DU være dig selv?

Fucking forelsket
Nils Schou, 159 sider
Andreas er 15 år og fortæller selv sin
historie. Hans mor døde for 8 måneder
siden, og han savner hende. Andreas er
forelsket i Monni, der kommer sammen
med skolens sejeste, Tom P. Monni har dog
sine egne problemer, og Andreas er en god
ven. Fortællingen er morsom og dramatisk
og Andreas har en ironisk distance til tinge-
ne. Bogen er for både piger og drenge, og
man kan læse videre om Andreas i ”Cool
love” og ”Kæreste søges”.
PIGER/DRENGE! COOL og kærlig
Ironi HUMORHUMOR

Marias dans
Hanne Åxman Christensen, 314 sider
Maria er halvt indisk og har boet alene
med sin far i Avedøre, men nu har faren
fået job i London og Maria skal derfor på
kostskole på Midtsjælland. I begyndelsen
går det skidt og Maria må igennem kul-
turelle sammenstød og racisme, men hun
møder også Thomas og forelsker sig...
KÆRlighedKÆRlighed Kostskole Racisme
I et andet landSerieSerie

Tyvenes herre
Cornelia Funke, 347 sider
Prosper og Bo er blevet forældreløse og
flygter fra deres onde tante og onkel for at
komme til Venedig. Her møder de Tyvenes
Herre, der tager dem til sig og giver dem
lov at bo i et hus sammen med andre
tyve-børn. Tyvenes Herre er tilsyneladende
en god fyr, men han lever et mystisk dob-
beltliv. Og hvad er det for noget med den
karrusel, som antikvitetshandleren Barba-
rossa ønsker, at de skal skaffe?
FANTASTISK fortællingFANTASTISK fortælling SUPER 
skrevet Forældreløs MystikMystik
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Den onde kraft
Ulf Nilsson, 174 sider
Martins mor er alkoholiker, og Martin er
derfor mod sin vilje kommet med i et so-
cialpædagogisk projekt for unge. Sammen
med den smukke Grace skal de svare på
tre spørgsmål om skæbne, liv og død.
De sendes ud på forskellige mystiske og
til tider uhyggelige opgaver for at finde
svar på spørgsmålene. Hverken Martin,
Grace eller læseren ved, hvad der venter...
Tør DU være dig selv?Hvem erJEGJEG?
ALT for realistisk! Spænding UhyggeUhygge

Søster (kære) søster
Ulla Taylor, 138 sider
Søstrene Mie og Malene er absolut ikke
gode venner. Mie er lillesøster, pligtop-
fyldende og velopdragen, hvor storesøster
Malene mest er til uforpligtende fester og
fyre. Søstrene forelsker sig i samme fyr,
Mie får skylden for et tyveri begået af
Malene og det kulminerer i Mies selv-
mordsforsøg. De to søstre skriver breve
til hinanden i et forsøg på at afklare de
følelser, de trods alt har for hinanden.
RÅRÅ Hjertevridende Søstre og selvmord

Tjener! En ny verden, tak!
Sheila Och, 160 sider
Karl flygtede som barn sammen med sin far
fra Tjekkoslovakiet til Tyskland. Nu er Karl
blevet 19 år og fortæller med udgangspunkt
i et forlist kærlighedsforhold om sin op-
vækst i Tyskland. Karl gør sit bedste for at
blive så tysk som muligt, men render ind i
sprogvanskeligheder og kulturforskelle.
En tankevækkende og aktuel historie med et
ironisk glimt i øjet og en herlig humor.
VENNER på TRODS Et godt GRINEt godt GRIN 
J I et andet land

Pige, 15 år: charmerende, 
men knald i låget
Sue Limb, 260 sider
Hankønsvæsner, veninder, kikset familie
og masser af kvajninger – chicklitt om
pigen Jess, teenageproblemer og drømme
om at blive stand-upper. Bogen er fyldt
med humor, ironi og nogle vanvittige for-
søg på at score drømmefyren. F.eks. for-
søger Jess at øge sin kavalergang med to
plastikposer med minestrone; det er bare
dømt til at gå galt.
TOTALT KIKSETTOTALT KIKSET
Godt det IKKE er mig! FNISFNIS

Mærket
Lise Blomquist, 219 sider
16-årige Janne og hendes veninde, Ellinor
bliver gode venner med Rahvi og Snurre,
der begge er handicappede og har boet på
en institution. På institutionen slap et par
voksne mænd godt fra at udnytte nogle af
børnene seksuelt, og da vennerne støder
på en af disse mænd og vil melde ham til
politiet, må de ind i en hæsblæsende jagt
på beviser. Det er ikke helt ufarligt at grave
sig ind i en pædofili-ring, der når helt op i
politiets rækker...
Serie med SPÆNDING SKØRESKØRE
familier og MÆRKELIGE venskaber 
KampsportKampsport Seksuelt misbrug

Ønskehuset
Celia Rees, 210 sider
Fascinerende historie om Richard, der
mister sin uskyld til den smukke Clio og
drages af livet i hendes frigjorte familie.
Richard står model for Clios far, der er en
meget talentfuld maler – et talent, der er
ved at komme ud af kontrol. Bogen er
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fyldt med spænding og mystik, mens Clio
tryllebinder Richard og faderen manipule-
rer groft med de unge mennesker.
MYSTIK Blind kærlighedSexSex Død

Sådan er det nu
Meg Rosoff, 189 sider
Daisy fortæller selv historien om den-
gang, hun rejste fra New York til en tante,
fætre og en kusine i England. Daisys mor
er død, og hun vil væk fra faren og hans
nye, gravide kone. Daisy forelsker sig i
sin fætter Edmond og finder sig til rette i
sin lidt spøjse familie, der er så forskel-
lige fra hverdagen i New York. Desværre
spredes familien, da krigen bryder ud og
meget ændrer sig, før Daisy igen kan op-
søge Edmond.
Flugt FamilieFamilie Forelskelse 

Nætterne i Beirut
Brigitte Blobel, 269 sider
Leslie bor sammen med sin far, der er en
succesfuld journalist. Da faren en dag op-
dager, at Leslie ryger hash, forlanger han,
at hun tager med ham på research-rejse
i Beirut. Her oplever Leslie en helt anden
verden og kultur og hun forelsker sig i den
unge franskmand, Bertrand. Historien om
et solrigt land og en sommerforelskelse
tager dog en brat drejning, da Leslies far
bliver bortført af Al-Qaeda, og hun og Ber-
trand må ud i Libanons bjerge i håb om at
finde faren i live.
TerrorismeTerrorisme Spænding Bortførelse

Døde piger skriver ikke breve
Gail Giles, 127 sider
Familien falder fra hinanden – moderen vil
ikke stå op, faderen er flyttet væk med sit

alkoholforbrug og Sunny forsøger at
holde sammen på det hele. Forfaldet
skyldes, at familiens midtpunkt, store-
søsteren Jazz er død i en brand. En dag
kommer der pludselig et brev fra Jazz,
og hun dukker op i levende live. Men er
den pige, der ved så meget om familien,
virkelig Jazz?
Myrekrybende GYSGYS Søstre Hvem er 
egentlig skør? FAMILIE ude af drift!

Valravnen
Cecilie Eken, 229 sider
Jomfru Eline vil selv bestemme, hvad
hun skal og ikke skal, og hun er meget
romantisk anlagt. Da hun en aften møder
en stor ravn og finder et hittebarn, er hun
sikker på, at det er en valravn, og hun for-
elsker sig i den ridder, der skjuler sig i
fuglen. Mens hele egnen jagter ulykkes-
fuglen, vil Eline hjælpe ham ud af forban-
delsen. Det hele ender meget dramatisk
og ulykkeligt.
Super ROMANTIKSuper ROMANTIK Overtro
Historie Dejlig uhyggelig! Dejlig uhyggelig!

Det sidste kongerige
Bernard Cornwell, 361 sider
Vikingerne kommer!! Uthred er søn af
en engelsk stormand, og da hans hjem
angribes af danske vikinger, går han løs
på selveste vikingehøvdingen. Det gør
et stort indtryk på vikingerne og de tager
drengen til sig og opdrager ham som vi-
king. Der er masser af slag, blod, øl og
rå humor, mens Uthred vokser fra dreng
til kriger.
ØL  RÅ humor SerieSerie ... venter på 
fl ere Plyndringer, togter og andre 
VIKINGEfornøjelserVIKINGEfornøjelser
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